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ΟΔΗΓΙΕΣ ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΗΣ ΕΝΤΥΠΩΝ 

 

 Η ορθή συμπλήρωση των εντύπων που πρόκειται να καταθέσετε προς την Επιτροπή 

Ερευνητικής Δεοντολογίας είναι ιδιαίτερα σημαντική, καθώς θα βοηθήσει στο έργο της και στην 

γρηγορότερη διεκπεραίωση των απαιτούμενων διαδικασιών για έγκριση της ερευνητικής σας 

πρότασης. Όλα τα έντυπα βρίσκονται διαθέσιμα στην ιστοσελίδα του Τμήματος Οδοντιατρικής 

ΑΠΘ («Τμήμα» → «Επιτροπές» → «Επιτροπή Δεοντολογίας»).  Πριν προχωρήσετε στη συμπλήρωση 

των εντύπων αφιερώστε λίγο χρόνο για να διαβάσετε το παρόν δελτίο οδηγιών. 

 

ΕΔ1. ΑΙΤΗΣΗ (υποχρεωτικό) 

 Όλες οι ερευνητικές προτάσεις που κατατίθενται προς έγκριση στην Επιτροπή Δεοντολογίας 

θα πρέπει να συνοδεύονται από το έντυπο «Αίτηση» το οποίο περιέχει τον τίτλο της ερευνητικής 

πρότασης (σε ελληνικά και αγγλικά), τα ονοματεπώνυμα του/ης Επιστημονικά Υπευθύνου/ης, 

του/ης  κύριου/ας ερευνητή/ριας και των υπολοίπων μελών τις ερευνητικής ομάδας (σε ελληνικά 

και αγγλικά). Η αίτηση υπογράφεται εγγράφως ή ηλεκτρονικά από όλους τους εμπλεκομένους. 

Προσοχή, ως Επιστημονικά Υπεύθυνος/η ερευνητικής πρότασης μπορεί να οριστεί μόνο μέλος ΔΕΠ 

του Τμήματος Οδοντιατρικής ΑΠΘ. 

 

ΕΔ2. ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗΣ ΠΡΟΤΑΣΗΣ (υποχρεωτικό) 

 Όλες οι ερευνητικές προτάσεις που κατατίθενται προς έγκριση στην Επιτροπή Δεοντολογίας 

θα πρέπει να συνοδεύονται από το πρωτόκολλο της μελέτης, στο οποίο περιγράφονται αναλυτικά 

το επιστημονικό υπόβαθρο, ο σκοπός, η μεθοδολογία κτλ της μελέτης. Προς διευκόλυνση των 

αιτούντων παρέχεται συγκεκριμένη φόρμα «Πρωτόκολλο Ερευνητικής Πρότασης» το οποίο πρέπει 

να συμπληρωθεί καταλλήλως.  

 

ΕΔ3. ΕΝΤΥΠΟ ΑΥΤΟΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ (υποχρεωτικό) 

 Όλες οι ερευνητικές προτάσεις που κατατίθενται προς έγκριση στην Επιτροπή Δεοντολογίας 

θα πρέπει να συνοδεύονται από το «Έντυπο Αυτοαξιολόγησης». Το έντυπο αυτό θα πρέπει να 

συμπληρώνεται ορθά και με ιδιαίτερη προσοχή, καθώς και να παρέχονται όλες οι απαιτούμενες 

πληροφορίες που ζητούνται ανάλογα με το είδος της ερευνητικής πρότασης. Το πρότυπο του 

εντύπου περιέχει πληροφορίες συμπλήρωσης για την κάθε ενότητά του.  

 

ΕΔ4. ΒΕΒΑΙΩΣΗ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟΥ/ΚΛΙΝΙΚΗΣ 

 Οι ερευνητικές προτάσεις που κατατίθενται προς έγκριση στην Επιτροπή Δεοντολογίας, 

εφόσον πραγματοποιούνται στις εγκαταστάσεις Εργαστηρίου/Κλινικής του Τμήματος 

Οδοντιατρικής ΑΠΘ ή/και χρησιμοποιείται η υλικοτεχνική υποδομή του, θα πρέπει να 

συνοδεύονται από την σχετική «Βεβαίωση Διευθυντή Εργαστηρίου/Κλινικής», ότι έλαβε γνώση για 



 
 

την εκπόνηση της ερευνητικής πρότασης και ότι η υλοποίησή της δεν παρακωλύει τις 

εκπαιδευτικές διαδικασίες και τις υπόλοιπες ερευνητικές δραστηριότητες του 

Εργαστηρίου/Κλινικής. Σε περίπτωση που για την υλοποίηση της ερευνητικής πρότασης απαιτείται 

η συμμετοχή και άλλων Εργαστηρίων/Κλινικών του Τμήματος Οδοντιατρικής ΑΠΘ ή άλλων 

ακαδημαϊκών μονάδων ή φορέων, θα πρέπει να συμπεριλάβετε σχετική βεβαίωση του Διευθυντή 

ή του Επιστημονικού Υπευθύνου της ακαδημαϊκής μονάδας ή του φορέα για πρόθεση συμμετοχής 

στη μελέτη. 

 

ΕΔ5. ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΔΗΛΩΣΗ ΣΥΛΛΟΓΗΣ ΑΡΧΕΙΑΚΟΥ ΥΛΙΚΟΥ 

 Οι ερευνητικές προτάσεις που περιλαμβάνουν τη συλλογή αρχειακού υλικού (πχ. φάκελοι-

ιστορικά ασθενών, ιστολογικά πλακίδια, ακτινογραφίες, φωτογραφίες, εκμαγεία κ.α.) θα πρέπει να 

συνοδεύεται από το αντίστοιχο έντυπο υπεύθυνης δήλωσης υπογεγραμμένο από τον 

Επιστημονικά Υπεύθυνο, τον Κύριο Ερευνητή και το Διευθυντή του Εργαστηρίου/Κλινικής όπου 

τηρείται το αρχείο (έντυπο ΕΔ5α).  Σε περίπτωση που η συλλογή αρχειακού υλικού γίνεται μέσω 

του ηλεκτρονικού αρχείου του Τμήματος Οδοντιατρικής ΑΠΘ τη δήλωση υπογράφει ο Υπεύθυνος 

της Επιτροπής Μηχανογράφησης (έντυπο ΕΔ5β)  

 

ΕΔ6. ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΔΗΛΩΣΗ ΣΥΛΛΟΓΗΣ ΒΙΟΛΟΓΙΚΟΥ ΥΛΙΚΟΥ 

Οι ερευνητικές προτάσεις που περιλαμβάνουν τη de novo συλλογή βιολογικού υλικού (π.χ. 

σάλιο, δόντια, ιστοί, κύτταρα κ.α.)  θα πρέπει να συνοδεύεται από το αντίστοιχο έντυπο υπεύθυνης 

δήλωσης υπογεγραμμένο από τον Επιστημονικά Υπεύθυνο, τον Κύριο Ερευνητή και το Διευθυντή 

του Εργαστηρίου/Κλινικής. 

 

ΕΔ7. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΟ ΔΕΛΤΙΟ &  ΕΔ8. ΕΝΗΜΕΡΗ ΣΥΓΚΑΤΑΘΕΣΗ 

 Οι ερευνητικές προτάσεις που αφορούν προοπτικές κλινικές μελέτες σε ανθρώπους θα 

πρέπει να κατατίθενται ορθά συμπληρωμένα και τα σχετικό «Πληροφοριακό Δελτίο» και η 

«Ενήμερη Συγκατάθεση» που θα δίδεται στους συμμετέχοντες στη μελέτη. Τα συγκεκριμένα 

έντυπα δεν απαιτείται να κατατίθεται για αναδρομικές κλινικές μελέτες. Στις αναδρομικές κλινικές 

μελέτες από αρχειακό υλικό οι ασθενείς που αντιμετωπίζονται στο Τμήμα Οδοντιατρικής ΑΠΘ 

υπογράφουν έντυπο ενήμερης συγκατάθεσης για την περίθαλψη που πρόκειται να τους  

παρασχεθεί, στο οποίο θα πρέπει να συμπεριλαμβάνει οπωσδήποτε συναίνεση για άδεια 

πρόσβασης στα δεδομένα τους για επιστημονική έρευνα ή οτιδήποτε άλλο απαιτείται κατά 

περίπτωση. Εφόσον, οι συμμετέχοντες δεν είχαν υπογράψει σχετικό έντυπο, θα πρέπει να δοθεί 

εκ νέου σχετική συγκατάθεση από τους συμμετέχοντες αναδρομικά (στην περίπτωση αυτή θα 

πρέπει να συμπεριλάβετε στα έντυπα το Δελτίο Πληροφοριών και Ενήμερης Συγκατάθεσης). 

 

 


